



Archiv
hlavního
města
Prahy



FILOZOFICKÁ FAKULTA
UNIVERZITY KARLOVY
V PRAZE

Archiv hlavního města Prahy

a

Seminář raně novověkých dějin ÚČD FF UK

www.ahmp.cz

<http://ucd.ff.cuni.cz/UCDFF-601.html>

Dovolujeme si Vás pozvat na přednášku

pořádanou Kroužkem pro dějiny raného novověku

Praha – rezidence Ferdinanda I. 1526–1564.

Vzory, koncepty a realizace

kteřou pronese ve čtvrtek 5. prosince 2013 od 16:00

v konferenčním sále Clam-Gallasova paláce

PhDr. Jaroslava Hausenblasová, Ph.D.

Paralelně s procesem vznikání habsburské monarchie v 16. století probíhal proces vytváření sítě dvorských rezidencí, která se stala nejen centry politickými a správními, ale také obchodními, kulturními a společenskými. K původním tradičním panovnickým sídlům rakouských zemí – Vídeň, Innsbruck, Linec, Štýrský Hradec a Vídeňské Nové Město – se po roce 1526, kdy byl Ferdinand I. zvolen českým a uherským králem, přidala Praha. Její úloha a fungování jako občasného sídla panovnického dvora v letech 1526–1564 a současně nedílné součásti dobře promyšleného rezidenčního systému bude tématem přednášky. V úvahu budou vzaty možné vzory a vlivy, s nimiž byl tento panovník konfrontován v průběhu svého života, a které ovlivňovaly jeho koncepci při budování pražské rezidence, ale také další objektivní podmínky, které původní plány modifikovaly. Vlastní působení panovníka na město pak bude předvedeno pomocí dílčí sondy, analyzující zásobování dvora materiálními potřebami a zajišťování služeb pro jeho provoz v prostředí Prahy.

PhDr. Jaroslava Hausenblasová, Ph.D. je absolventkou FF UK (obor historie a archivnictví). Zabývá se sociálními, kulturními a správními dějinami raného novověku, specializuje se na výzkum aristokratických dvorů (např. publikace *Der Hof Kaiser Rudolfs II. Eine Edition der Hofstaatsverzeichnisse 1576–1612*, Prag 2002). Dlouhodobě pracovala v Ústavu dějin umění AV ČR, poté v Geisteswissenschaftliches Zentrum Geschichte und Kultur Ostmitteleuropas (Universität Leipzig). Nyní působí jako vědecká pracovnice Ústavu českých dějin FF UK.